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Examen de Bioinformatique 2022/2023

QCM"1 : Indiquez si les propositions suivantes sont vraies ou fausses
1- La moyenne X calculée pour une série statistique donne une bonne estimation de ( (population)/(vraie).
2- Plus I’intervalle de confiance est grand, plus le risque d’erreur sera élevé((fausse).
3- L’estimation statistique se fait de facon ponctuelle ou par intervalle (vraie).
4- Un échantillon se constitue a partir d’une population dite source (vraie).
5- Plus I’écart type est réduit, plus la précision du résultat sera importante (vraie).
6- La taille de I’intervalle de confiance est inversement proportionnelle a I’effectif du groupe considéré|(vraie).

Exercice 2 - QCM - Entourer la bonne réponse

Le taux normal de glycémie est 1 g/l de sang, on dose la glycémie chez 120 sujets diabétique depuis 4 heures. On
observe somme Y x; = 144 et le_z = 198 de I’échantillon.

1) le taux de glycémie moyen de la population est estimé a: a)l.8 b) 1.2 )25

2) la variance du taux de glycémie de la population est estimé a::  a) 0.18 b) 0.21 ¢) 0.31
Maintenant, on veut tester si ces sujets sont hyperglycémiques au risque de 5%?

3) Lors de la réalisation de ce test, la premiere étape correspond a:

a) Calculer la probabilité « p»  b) Calculer la statistique du test  (¢) Formuler les hypotheses.

4) Dans ce cas, on réalisera un test: (a) unilatéral a droite b) unilatéral a gauche ¢) bilatéral.

5) La statistique du test suit approximativement une loi de: a) Student  (b) 24(0, 1) ¢) khi-deux

6) La statistique du test est égale a: a) T = 10.90 b) T =0.087 )T =4.78

7) Aurisque de 5%: (a) on rejette Hy b) on accepte Hy ¢) on rejette H

Exercice 3 - QCM - Entourer la bonne réponse
On cherche a estimer la proportion de lapins touchés par la myxomatose dans un département. 150 lapins sont prélevés:
33 s’averent infectés et subiront un traitement, les autres seront vaccinés puis remis dans leur milieu.
1) La taille de I’échantillon étudié est: a) 12 b) 138 ¢) 150
2) La fréquence de lapins infectés par la myxomatose dans cet échantillon est égalea: a)8% b)87% (€)22 %
3) L’intervalle de confiance au niveau de confiance de 95 % est: a) [0,037;0,12] (b) [0,138;0,302] c¢)[0,154;0,286]

QCM®4 : Pour doubler la précision de I’estimation de la moyenne (marge d’erreur) au risque alpha de 5 % il faut:
a) Diviser par 1.96 I’effectif prévu de 1’échantillon b) Multiplier par 4 I’effectif prévu de 1’échantillon
¢) Diviser par 4 I’effectif prévu de I’échantillon d) Multiplier par 2 I’effectif prévu de 1’échantillon

QCMP®S5 : Dans un test d’hypothese unilatérale & gauche, 1’hypothese alternative est formalisée comme suit:
a)H;:u#u bH:U<U ¢ H:u> U

QCMP®6 : On cherche a comparer la moyenne du poids entre deux populations A et B. I’hypothese nulle correspond a:
a)fy=xp D)UA=Up ©OXyuFFp d) s F# Up

Bon Courage
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Matricule Nom Prénom EXA TD Absence Justifiée Observation
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